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Clarific ări privind dimensiunea maxim ă a textului 

introdus în sistemul informatic ActionWeb 
 
 
În cadrul sistemului informatic ActionWeb, pentru fiecare secŃiune în parte a unei 
cereri de finanŃare a fost stabilit numărul maxim de biŃi ce pot fi introduşi. Un bit 
reprezintă o unitate foarte mică de memorie utilizată pentru stocarea informaŃiei.  
 
În trecut, programele informatice utilizau sistemul standard ASCII pentru a codifica 
informaŃiile. Prin acest sistem, pentru fiecare literă a alfabetului se utiliza un bit pentru 
codificare (1 bit = 1 caracter).  
 
Având în vedere evoluŃia din domeniul tehnologiei informaŃiilor şi internaŃionalizarea 
programelor informatice, sistemul ASCII nu mai poate gestiona toate seturile 
internaŃionale de caractere. În acest context a fost dezvoltat sistemul UTF8, denumit 
şi Unicode, sistem utilizat în prezent de către toate programele moderne şi sistemele 
operative. 
 
Pentru a putea administra toate seturile de caractere internaŃionale (inclusiv cele 
specifice limbii române), sistemul informatic ActionWeb utilizează sistemul UTF8. 
 
În cazul sistemului UTF8 nu se mai aplic ă regula 1 bit = 1 caracter . În anumite 
cazuri 1 caracter poate fi stocat prin utilizarea a până la 8 biŃi (precum un caracter din 
limba chineză).  
 
Majoritatea caracterelor specifice limbii române (precum diacriticele) necesită 4 biŃi 
pentru stocarea lor în memoria calculatorului. De exemplu, cuvântul „şi” necesită 5 
biŃi (4 pentru litera „ş” şi 1 pentru litera „i”). 
 
Trebuie, de asemenea, să avem în vedere faptul că aşa-numitele caractere invizibile 
(spaŃii, ştergeri, introducerea unui nou paragraf etc.) utilizează biŃi pentru a fi 
memorate, iar unele dintre ele, precum ştergerile, necesită câte 2 biŃi. 
 
În acelaşi context, diferite programe (Word, Firefox, Explorer, Notepad, InDesign etc.) 
prezintă situaŃii diferite: pentru acelaşi text, numărul de biŃi utilizaŃi este diferit în 
funcŃie de fiecare program în parte. Astfel, scrierea unui text utilizând unul dintre 
programele menŃionate şi copierea acestuia în secŃiunile specifice din sistemul 
informatic ActionWeb poate conduce la utilizarea unui număr diferit de biŃi. În acest 
sens vă sugerăm să nu copiaŃi texte scrise în prealabil utilizând un alt program, ci să 
le scrieŃi efectiv în cadrul fiecărei secŃiuni a cererii de finanŃare din ActionWeb. 
 
Pentru a veni în sprijinul potenŃialilor promotori de proiecte şi pentru a facilita 
utilizarea sistemului informatic ActionWeb, AMPOSDRU a elaborat şi publicat 
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electronic un Ghid pentru completarea şi transmiterea electronică a unei cereri de 
finanŃare. În cadrul acestui Ghid sunt precizate informaŃiile pe care trebuie să le 
completaŃi în cadrul fiecărei secŃiuni a unei cereri de finanŃare. Vă rugăm să aveŃi în 
vedere faptul că informaŃiile introduse de dumneavoastră în sistemul informatic 
ActionWeb pentru a descrie proiectul propus trebuie să fie clare, succinte şi la obiect. 
 
Vă urăm succes în completarea şi transmiterea unei cereri de finanŃare şi vă 
aşteptăm cu propuneri valoroase! 
 
 
 
 


